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Una particula de masa m esta ubicada sobre la superficie de una esfera de radio R, en pres-
encia de gravedad. En el instante inicial, se lanza la particula con una velocidad horizontal
vy = vp¢, tangente a la superficie, y con un angulo (¢t = 0) = %.
(a) Encuentre la velocidad y aceleracién de la particula en funcién de 6.

(b) Determine el valor del angulo 6* en que la particula se despega de la superficie.
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Un anillo de masa m se encuentra inserto en una barra vertical. El anillo esta unido medi-
ante un resorte ideal de constante elastica k£ y largo natural nulo a un punto fijo P ubicado
a una distancia D de la barra. El anillo estd inicialmente en reposo en el punto O, tal que
el resorte se encuentra horizontal (ver figura). La rugosidad de la barra aumenta desde el
punto O hacia abajo, lo que se modela con un coeficiente de roce dindmico variable en la
forma py = ay donde a es una constante conocida e y es la distancia a lo largo de la barra
medida desde el punto O hacia abajo.

(a) Muestre que la normal ejercida por la barra sobre el anillo es constante y determine
su valor.

(b) Determine hasta qué distancia y,,., desciende el anillo.

(c) Determine si, una vez que el anillo desciende hasta y,,q., se devuelve hacia arriba o
sigue detenido en ¥4z



